

ZHUANTIBAODAO



体育社区开展“家庭医生”入户随访服务。



开展托育服务,让幼有所育幼有优育。



洪山社区利用网格微信群打造线上快服务。

问民生冷暖 解“急难愁盼”

■记者 韩惠 通讯员 胡文静

“楼顶的太阳能被风吹歪了,眼看就要掉下来,你们派人快来看看吧!”今年7月下旬,鹰南社区一户居民向社区打来求助电话。接到信息后,社区主任立即带领网格员赶往察看,爬上6楼楼顶将太阳能暂时固定下来,避免了被风吹落的风险。风大雨急,他们顾不上为自己撑伞,淋到全身湿透,下楼时累得摇摇晃晃。

为民服务无小事,一枝一叶总关情。今年以来,西街道将党史学习教育与为民服务紧密结合,聚焦群众“急难愁盼”,坚持广泛问需、精准实施,打造线上、线下服务平台,不断改善居民生活环境,开展丰富多彩志愿活动,进一步增强群众的获得感、幸福感、安全感,为民办实事赢得百姓心。

线上线下融合服务

听取“四史”宣讲,观看红色影片,开展学习交流……最近,今年7月建成试运营后,四史学堂成为西街道居民们热衷的党建网红打卡点,在这里追寻红色记忆,厚植爱党爱国情怀,进一步激发广大党员群众奋发进取力量,切实把四史学习教育成果转化为攻坚克难、真抓实干、善作善成的实际效果。

西街道不断强化基层党建阵地建设,年内新近打造集办公、服务、文化活动为一体的洪山社区党群服务中心、鹰山社区党群服务中心,为辖区居民提供“一站式”的综合社区服务。同时,利用互联网+社区服务开展智慧小区建设,实施小区网络监控全覆盖。

线上加线下,服务加速度。街道全面深化网格化管理,推动服务、管理、资源、力量向网格聚集,依托8个社区95个社区网格精心打造为民服务线上平台,各社区组建社区服务QQ群、网格微信群,吸纳居民加入,作为日常发布党的政策、通知公告、活动信息和信息收集的主要渠道。居民在线上可直接咨询民生工程、社会保障、卫生健康等业务办理流程,直接反映应急、环保、养犬、治安、疫情防控、疫苗接种等问题,及时收办办理。

针对辖区企业发展需要,西街道深入开展“四送一服”工作,建立企业服务微信群,及时推送惠企政策,对企业提出的疑问及时作出反馈,实现真正的服务零距离。今年以来,先后开展政策宣讲4场次,召开座谈会4场次,走访调研企业140家次;收集企业问题清单41个,自行办结企业反映问题41个。

硬件设施提升改造

住房是民生之要,老旧小区改造事关百姓福祉。今年西街道辖区共有老旧小区改造项目14个,占全区总项目数近2/3,分布于8个社区14个小区,涉及楼房272套8983户。西街道在改造中推行“三四五”工作法,即坚持旧改政策了解清、涉



安康社区对小区实施封闭管理,科学施划机动车和非机动车停车线,提升小区环境秩序。



新华社区老旧小区改造。



西街道“四送一服”走访企业。

改房屋底数清、群众需求摸得清;组建政策宣传员、拆违先锋员、矛盾调解员、改造监督员,力求在人居环境、文明行为、干部风貌、管理水平、治理能力等方面实现提升,真正将老旧小区改造成为群众满意的民心工程。

正在紧锣密鼓推进改造的新华巷小区,采取了社区党组织引领、网格党支部牵头、党员示范、群众参与,广泛发动,精心组织,“旧改改什么,小区怎么改”,逐户征求意见,问计于民、问需于民、问效于民。特别是乱占用消防通道应急通道及私搭乱建,通过召开网格党支部、居民议事会会议,达成小区提升必拆违的广泛共识,党员干部带头先拆,动员群众业主自拆、个别依法震慑强拆。目前已拆除近乱搭乱建38处33户,拆除约2350平方米,拆迁工作接近尾声。“政府出资改善小区环境,我们举双手赞成。”和其他居民一样,魏士海一家人也对今后的生活期待不已。

“在补齐小区基础设施短板的前提下,改造工作结合各小区现状及城市规划,实施拆除违建、打通围墙、畅通微循环、设施共建共享等项目,老城区焕发新机,老旧小区呈现新面貌。”西街道有关负责同志介绍,改造完成后还将计划建设智慧新华小区,实施封闭式管理,成立业主管理委员会,尝试市场化运作,探索破解老旧小区重改建弱管理现象。

志愿活动丰富多彩

最美不过夕阳红。9月28日上午,安康社区“三社联动”项目组开展以“九九重阳节,浓浓敬老情”为主题的重阳节活动。20余名老人欢聚一堂,吃点心、听歌舞、切蛋糕,感受社区大家庭的温暖,度过一个温馨祥和的节日。

“三社联动”以社区为平台,以社工为骨干,以社会组织为载体,让

更多更专业的志愿服务惠及社区居民。不仅是安康,近年来,西街道以“财政支持、费随事转、社会赞助、社区自筹”等多渠道筹措经费,多元投入,为阵地建设和服务提供经费保障,强化居民服务供给,把社区打造成居民的幸福家园。

各社区依托新时代文明实践站(广场、大讲堂)、开放式党校、便民服务工具超市、爱心小屋等阵地广泛开展送理论、送服务、送爱心等公益活动,让居民不出小区就可以体验高质量的便民服务。今年以来,精心组织党员、居民开展形式多样、内容丰富的志愿服务150余次,4000余人参加。

依托辖区共建资源,街道“大工委”、社区“大党委”下沉社区,拧成服务居民群众的“一股绳”。联合开展志愿服务活动12次,参与单位50余家,受益群众500余人次,形成各级党组织聚焦聚力、广大党员积极行动、社会各界和人民群众踊跃参与的良好局面。

据统计,今年3月份以来,西街梳理“我为群众办实事”项目9大项20余小项,涉及污水管网疏通、车辆停放优化、安全问题处置、环境秩序维护和房地产办证遗留问题推进等关切群众切身利益的大事小情。其中,办结33个存在房地产开发遗留问题的项目,涉及8017套房产。开展安全隐患检查20余次,解决处理5起群众举报安全隐患问题。完成开发就业岗位26个,发布用工信息124条,调解劳动工资支付争议6起,组织辖区600余名下岗失业人员、退役军人、就业困难人员等参加市、区举办的各类招聘会7场,达成就业意向300余人,发放低保金31万余元。



西街道四史学堂打造学习新阵地。